

ਸਰਵਾਈਕਲ ਕੈਂਸਰ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤੀ ਖੋਜ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣਾ

26 ਸਤੰਬਰ 2024 ਮੀਡੀਆ ਪੁੱਛਗਿੱਛ

ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਇੱਕ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਨੂੰ ਪਾਇਲਟ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ ਜੋ ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਘਰ ਵਿੱਚ ਲੈ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਕਿੱਟ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਕੇ ਬੱਚੇਦਾਨੀ ਦੇ ਕੈਂਸਰ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਨ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦੇਵੇਗੀ।

ਕੈਂਸਰ ਦੀ ਛੇਤੀ ਪਛਾਣ ਜਾਨਾਂ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਬਹੁਤ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ, ਅਤੇ ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਅਜਿਹੇ ਮੌਕਿਆਂ ਨੂੰ ਤਰਜੀਹ ਦਿੰਦੀ ਹੈ ਜੋ ਛੇਤੀ ਪਛਾਣ ਨੂੰ ਵਧੇਰੇ ਪਹੁੰਚਯੋਗ ਅਤੇ ਸੁਵਿਧਾਜਨਕ ਬਣਾਉਂਦੇ ਹਨ। ਜਦੋਂ ਬੱਚੇਦਾਨੀ ਦੇ ਮੂੰਹ ਦੇ ਕੈਂਸਰ ਦੀ ਗੱਲ ਆਉਂਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਕੇਸ ਰੁਟੀਨ ਸਕ੍ਰੀਨਿੰਗ ਅਤੇ ਇਲਾਜ ਨਾਲ ਰੋਕੇ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਸਰਵਾਈਕਲ ਕੈਂਸਰ ਸਕ੍ਰੀਨਿੰਗ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੇ ਹਿੱਸੇ ਵਜੋਂ, ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ, ਭਾਈਵਾਲਾਂ ਅਲਬਰਟਾ ਹੈਲਥ ਸਰਵਿਸਿਜ਼ (ਏਐਚਐਸ) ਅਤੇ ਅਲਬਰਟਾ ਪ੍ਰੀਸੀਜ਼ਨ ਲੈਬਜ਼ ਦੇ ਨਾਲ, ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਲਈ ਕੈਂਸਰ ਸਕ੍ਰੀਨਿੰਗ ਦੇ ਮੌਕਿਆਂ ਦਾ ਵਿਸਤਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਨਵੀਨਤਾਕਾਰੀ ਤਰੀਕਿਆਂ ਦੀ ਖੋਜ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਪਾਇਲਟ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਪਾਇਲਟ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਯੋਗ ਐਲਬਰਟਨਾਂ ਨੂੰ ਭਾਗ ਲੈਣ ਲਈ ਸੱਦਾ ਦੇਵੇਗਾ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਆਦਿਵਾਸੀ ਲੋਕ ਅਤੇ ਪੇਂਡੂ ਅਤੇ ਦੂਰ-ਦੁਰਾਡੇ ਦੇ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਵਿੱਚ ਰਹਿਣ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ।

“ਅਸੀਂ ਜਾਣਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਬੱਚੇਦਾਨੀ ਦੇ ਮੂੰਹ ਦੇ ਕੈਂਸਰ ਨੂੰ ਰੁਟੀਨ ਟੀਕਾਕਰਨ ਅਤੇ ਨਿਯਮਤ ਜਾਂਚ ਨਾਲ ਲਗਭਗ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਰੋਕਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਇਸ ਲਈ ਇਹ ਪਾਇਲਟ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਬਹੁਤ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੈ। ਇਹ ਸਰਵਾਈਕਲ ਕੈਂਸਰ ਨੂੰ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਖਤਮ ਕਰਨ ਵੱਲ ਇੱਕ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਅਗਲਾ ਕਦਮ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ।”

ਐਡਰੀਆਨਾ ਲਾਗਰੇਂਜ, ਸਿਹਤ ਮੰਤਰੀ

ਸਰਵਿਕਸ ਸਵੈ-ਸਕ੍ਰੀਨਿੰਗ ਟੈਸਟ ਰੁਟੀਨ ਪੈਪ ਟੈਸਟਿੰਗ ਨਾਲੋਂ ਵਧੇਰੇ ਭਵਿੱਖਬਾਣੀ ਟੈਸਟ ਹੈ। ਇਹ ਮਨੁੱਖੀ ਪੈਪੀਲੋਮਾਵਾਇਰਸ (HPV) ਦੇ ਉੱਚ-ਜੋਖਮ ਵਾਲੇ ਤਣਾਅ ਦਾ ਪਤਾ ਲਗਾਉਂਦਾ ਹੈ, ਅਸਧਾਰਨ ਸਰਵਾਈਕਲ ਸੈੱਲਾਂ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਦੇ ਜੋਖਮ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਕੈਂਸਰ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਲਈ ਛੇਤੀ ਇਲਾਜ ਦੀ ਆਗਿਆ ਦਿੰਦਾ ਹੈ।

ਟੈਸਟ ਕਿੱਟਾਂ ਵਿੱਚ ਉਹ ਸਪਲਾਈ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਜੋ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਘਰ ਵਿੱਚ ਜਾਂ ਜਿੱਥੇ ਵੀ ਉਹ ਸਭ ਤੋਂ ਅਰਾਮਦੇਹ ਹਨ, ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਢੰਗ ਨਾਲ ਟੈਸਟ ਕਰਨ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦੇ ਹਨ। ਜਾਂਚ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਕਿੱਟਾਂ ਨੂੰ ਲੈਬ ਵਿੱਚ ਭੇਜਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਨਤੀਜੇ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਅਤੇ ਸਿਹਤ ਸੰਭਾਲ ਪ੍ਰਦਾਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ।

ਪਹਿਲੀਆਂ 300 ਕਿੱਟਾਂ ਵਰਤਮਾਨ ਵਿੱਚ ਐਡਮੰਟਨ ਵਿੱਚ ਪਹਿਲੀ ਪਾਇਲਟ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਸਾਈਟ 'ਤੇ ਯੋਗ ਭਾਗੀਦਾਰਾਂ ਲਈ ਉਪਲਬਧ ਹਨ। ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਭਾਈਵਾਲਾਂ ਅਤੇ ਗ੍ਰਾਮੀਣ ਸਾਈਟਾਂ ਤੱਕ ਵਿਸਤਾਰ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।

"ਸਵੈ-ਨਮੂਨਾ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਉਸ ਸਥਾਨ 'ਤੇ ਆਪਣਾ ਨਮੂਨਾ ਇਕੱਠਾ ਕਰਨ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਅਤੇ ਆਰਾਮਦਾਇਕ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਦਾ ਹੈ। HPV ਸਵੈ-ਨਮੂਨਾ ਉਸ ਵਾਇਰਸ ਦੀ ਖੋਜ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਸਰਵਾਈਕਲ ਕੈਂਸਰ ਦਾ ਕਾਰਨ ਬਣਦਾ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਜਲਦੀ ਪਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਇਸਦਾ ਇਲਾਜ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਸਰਵਾਈਕਲ ਕੈਂਸਰ ਵਿਕਸਿਤ ਨਾ ਹੋਵੇ।

ਡਾ. ਲੇਰਾ ਮੈਕਡੋਗਲ, ਸਿਹਤ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਮੈਡੀਕਲ ਅਫਸਰ, ਏ.ਐਚ.ਐਸ

ਇਹ ਪਾਇਲਟ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਅੰਡਰ-ਸਕ੍ਰੀਨ ਆਬਾਦੀ ਲਈ ਪ੍ਰਭਾਵੀ ਅਤੇ ਟਿਕਾਊ HPV ਸਵੈ-ਨਮੂਨਾ ਲੈਣ ਦੀਆਂ ਰਣਨੀਤੀਆਂ ਵਿਕਸਿਤ ਕਰਨ ਅਤੇ ਸਰਵਾਈਕਲ ਸਵੈ-ਸਕ੍ਰੀਨਿੰਗ ਪ੍ਰਾਪਤ ਭਰ ਵਿੱਚ ਫੈਲਾਉਣ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦੇ ਮਾਰਗਾਂ ਅਤੇ ਪ੍ਰੋਟੋਕੋਲਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਮਾਣਿਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰੇਗਾ।

ਤੇਜ਼ ਤੱਥ

- ਅਲਬਰਟਾ ਵਿੱਚ ਹਰ ਸਾਲ ਸਰਵਾਈਕਲ ਕੈਂਸਰ ਦੇ ਲਗਭਗ 170 ਨਵੇਂ ਨਿਦਾਨ ਅਤੇ ਸਰਵਾਈਕਲ ਕੈਂਸਰ ਕਾਰਨ 45 ਮੌਤਾਂ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ।
- ਸਰਵਾਈਕਲ ਕੈਂਸਰ ਦੇ 99 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਤੋਂ ਵੱਧ ਕੇਸ HPV ਕਾਰਨ ਹੁੰਦੇ ਹਨ।
- 2021 ਅਤੇ 2023 ਦਰਮਿਆਨ ਸਰਵਾਈਕਲ ਕੈਂਸਰ ਲਈ ਸਿਰਫ਼ ਔਸਤਨ 62 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਯੋਗ ਐਲਬਰਟਨਾਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ।
- ਪਾਇਲਟ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਦੀ ਮਿਆਦ ਵਿੱਚ ਕੁੱਲ 5,000 ਕਿੱਟਾਂ ਇਕੱਠੀਆਂ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ।

ਸੰਬੰਧਿਤ ਜਾਣਕਾਰੀ

ਸਕ੍ਰੀਨਿੰਗ ਅਤੇ ਰੋਕਥਾਮ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਫੰਡ ਲਈ ਕੈਂਸਰ ਖੋਜ

ਮੀਡੀਆ ਪੁੱਛਗਿੱਛ

ਜੈਸੀ ਰੈਂਪਟਨ

587-357-3729
ਪ੍ਰੈਸ ਸਕੱਤਰ, ਸਿਹਤ